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Előfizetési árak:
Helyben ét pótlón hűidre:

Egy évre 10 frt —kr. '/, évre 2 frt 50 kr. 
Fél érre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fnpiaez, Vcctey-hóz földtzint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRICZENÍ BALOLDALI PART EÖZLÖNU
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Kedd, február 10.
‘VWVWWW'AAAAlVArvWVWvV/VVXJWWVWVá

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb teqedelmü, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. *
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A kormány nyugszik boros­
tyának.

O) A nagy vihar, mely a keleti 
vasutügy tárgyalása alkalmával pusztí­
tással fenyegetőzött, megrongálta a kor­
mányt és kormányköröket is.

De hiába! Mégsem volt képes meg­
értetni vele azt, hogy ama bizalom szá­
lait, melyet a Deák klubban részére ki­
erőszakoltak, az a hires 13 szavazat nem 
bírja többé épen összetartani!

Nem érttette meg vele, hogy magyar 
kormány alkotmányos viszonyok közt 
soha oly népszerűtlen, soha oly tehetet­
len nem volt, mint a Szlávy-kormány.

A parlamentarizmus fogalmával is 
alig bírhat az a kormány, mely látva 
saját környezetének is csak kényszerű­
ségből eredt pártfogását, látva a képes­
sége iránti hit vég megsemmisüitét, látva, 
hogy jót nem tehet, látva, hogy botrányt 
botrányra kénytelen összehalmozni, — 
mégis megmarad a polczon, melyet 
csakis a nemzet többségének őszinte bi­
zalma van hivatva fentartani!

Az alkotmányos országok példáiból 
tanúságot meríthetne, miszerint a biza­
lom lazultával azonnal el kell hagyni 
helyét minden kormánynak, melynek te­
hetetlenségét saját pártjának legjelesebb 
tagjai is nemcsak elismerik, hanem nyil­
ván ki is fejezik; és csakis „szükséges 
rosz“-nak tartják addig, mig önként ma­
gától szétmállik minden tekintélye!

Hallatlan azon vakmerő elbizako- 
dás, a szerénységnek azon megvetése, a 
mit a Szlávy-kormány tanúsít.

Alkalmasint gondviselvsszerü esz­
köznek képzeli magát, mely hivatva van 
bizalom, s valódi többség nélkül ural­
kodni a nemzet fölött!

Nem egyéb ezen talLizakodás, mint 
az alkotmányos jogokkal visszaélés a 
letrnagyohh mértékben !

Sí- több: a kormány helyzete va­
lóságos alkotmányos absolutizmus!

Ls még azon nyilatkozatot is kocz- 
káztathatjua, hogy a mostani kormány­
férfiaknak a legfőbb polczon maradása 
ugyanazonos a nemzeti jólét öntudatos 
akadályozásával s háttérbe szorításával.

A kormányzás ezen egyeduralmá­
nak erőszakos fen tartása a lelkiismeret­
lenséggel határos, — mert oda látszik 
irányozva lenni, hogy —midiin az egész 
ország nyög a sok csapás alatt, — mi­
dőn a mostani kormány már jót nem 
tehet, csak tetézi az Ínséges állapotot, — 
más képesebb eg) ének még azon alka­
lomtól is megúsztassanak, hogy megkí­
séreljék : segíteni a nyomorral küzdő 
nemzet bajain !

És ők maradnak továbbra is a kor­
mányon. mintha Ilorácz „igazságos és 
kitartó félfiaiJ jellemével bírnának!

Nem félnek, liogv a nemzet, türel­
mét vesztve. Cicerónak Catilinához inté­
zett e szavait dörögvén füleikbe: „quous- 
que tandem abutere“ — az alkotmányos­
ság iránti bizalmát is elvesztheti miattok !

A győzelem, mit a 13 szavazat 
szerzett, elvakitja őket dühökben, félte­
ken vségökben minden más kormányké­
pes férfiú iránt, kik a hat Imi poiczról 
őket letaszíthatnák.

E herostratnsi dicsőség valójában

örök emlékül fel lesz Írva Magyarország 
alkotmányos életének történetében, kitö- 
rölhetlen betűkkel; s a jövő nemzedék 
szégyennel s fájdalommal fog hivatkozni, 
ezen — hinnünk kell — egyetlen pél­
dára, mely az alkotmányosság érzületé- 

i bői oly iszonyú gúnyt űzött, mint a mi­
nőre nem találunk példát az alkotmá­
nyos nemzetek történetében sehol és 
soha!

Ott ülnek ők és nyugosznak habá­
raikon, melyeket tőlök senki sem irigyel!

Legyen övék a dicsőség!
Fájdalom! a nemzeté a nyomor és 

szenvedés, ami dicsőségökből kiárad!
De a visszatorlás ideje is bizony­

nyal eljövend, midőn a nemzet mint éb­
redő oroszlán sörényét megrázva, erély- 
lyel veti le magáról a terhet, a mely 
vállait nyomta!

i A felelősség súlya akkor egész ter­
hével azokra fog nehezedni, kik a nem­
zeti jólét fejlődését erőszakkal gátolták.

És akkor porba tiporva fognak he­
jverni a babér széttépett darabjai, melye- 
! két most büszkén hordoznak hálántékai- 
kon. — s melyeket az alkotmányosság 

! ijesztő vázaiul tekint a büszkeségében 
megsértett nemzet!

! — A válság eldöntését sürgeti a „P.
Lloyd.“ Felszólítja a kormányelnököt, hogy kez­
deményezzen oly koalicziót, mely a kormányt 
magához vehesse, de ezt csak Tisza Kálmán és 

IGhyczy bevonásával ajánlja. A terv a hon­
atyák közt rokonszenvre talált. így 
.lehet reményünk, hogy a jelenlegi zavar meg­
szüntetésével nein sokára megérjük — az újabb 

i zavart.
_____

I — A budapesti bíróságok személyzete 
! tiltakozást nyújtott be a kormányhoz azon ren- 
: delete ellen, a melylyel a bírák rangfokozatát 
; szabályozta.

visszautasítását indokolja, a melyek nyilván dokkal terheltetnek. Ahoz, hogy valaki önálló 
előnyösebb feltételeket tartalmaznak, mint az irodalmi művel felléphessen, más kellékeken 
elfogadott ajánlatok. i kívül bizonyos lelki nyugodtság, a figyelemnek:

---------- j egy tárgyra való irányozhatása kívántatik, a j
j mit pedig szakgatott munkásság közben elérni' 

Az országgyűlési Deákkör vasárnapi nem mindig lehet. Hát mért nem lépnek fel 
tén a közjegyzői intézmény-, önálló irodalmi müvekkel azok, kiknek ilyen

indo-! akadályokkal nem kell küzdeni ? s kiktől állá-
értekezletén
röl szóló tjavaslatot tárgyalta; Pauler 
kolta a javaslatot, Guzman pedig ellene szólott. 
De végleges ha'ározat nem hozatott.

soknál s javadalmaztatásuknál fogva méltán 
meg lehetne várni ?! Igaz biz az, ők már elég

______ j híresek, nekik nem kell névre szert tenni.
I Midőn vidéki középiskolánk bajairól, ille- 

— Biharmegye részére — a „P. Lloyd“ tőleg hiányairól megemlékezünk : alig lehet 
szerint — az ínség enyhítése czéljából 100.000 figyelmen kívül hagyni a helyi iskolai kör­
ítőt utalvánozott a kormány. Ez összegből, mányzaíot.
40.000 a Körös, — 30.000 a Berettyó szabá-í Örvendetes dolog az, hogy a legtöbb he­
lyozására fog fordittatni (ínséges munka), j lyen fel van már állítva az u. n. iskolai 
30.000 pedig a megye szegényei közt fog szét- j t a n á c s, melynek a tanárok tagjai. Hiszen 
osztatni. ! ez nem is lehet máskép.

---------- j Sajnos dolog azonban, hogy vannak olyan
......... „ , ! helyek is, a hol iskolai választmány egyátalá-

.r, A tunugyi bizottság elhatározta, hogy: ban nincs, vagy ha van is, a papirosán van, 
a reáliskolák két felső osztályában a nemzet-: mert magáról semmi eleijeit nem ad, üléseket 
gazdaszat taníttassák. j nem tart, nemcsak, hanem még a nyilvános

vizsgákon sem jelen meg. E szerint nincs meg

megfelelhessenek; ha nincs, akkor............. Meg
akartam mutatni némely uraknak, hogyha az anya 
gyermekéről kellőleg nem gondoskodik, s an­
nak ruhája ennek következtében szakadozott, 
mig társai hétköznap is vasárnapi ruhában jár­
nak, az a gyermek nem gúnyt érdemel, mert 
a gúny visszahull azokra, kik eltűrik, azt, hogy 
a der Menschnek génit, des Mensches legyen.

Végül nem tehetem, hogy egy tárgyam­
mal ugyan össze nem függő, s csak is a békési 
r. gymn. tápintézetére vonatkozó örvendetes 
eseményt fel ne jegyezzek. A tápintézet költ­
ségeinek fedezésére nehány év óta jótékony 
bálok szoktak adatni. Az idén e czélra bál he­
lyett aláírási iv indíttatott meg, s részint egye­
sek, részint testületek 300 írtnál többet ada- 
adakoztak.

Bihari Istvá n.

— Szolnok város
ban keresztül fog vitetni, 
tás is megtartatik.

Békés február 7.

— A baloldali kör a gabnavámmentes- 
’ ségről, az erdélyi katonai kórházakról, az 1872. 
évi hitelmaradványoknak 1873-ban igénybe vé­

teléről s a testőrség nyugdijpóthiteléről szóló 
: ^javaslatokat elfogadta; azonban a testörség 
nyugdijfölemelését a czivilistából véli fedezen- 
dönek.

— Deák Ferencz betegsége mind ro- 
szabbra fordul. A szivgürcsök mind erösbekké 
fejlődnek s látható ok nélkül is ismétlődnek. 
A beteg arcza egészen fel van dúlva, alig is­
merhetni rá.

— A hadi felszerelések szállítására vo­
natkozó császári és királyi közös hadügymi- 
niszteri hirdetmény tárgyában a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara a kormányhoz inté­
zett felterjesztést készített. — A szerződés 
megkötésére kitűzött határidőt igen rövidnek 
tartja — először is ennek meghosszabbítását 
kívánja, miután e rövid határidő mellett a 
tjkeneconsortiumnak ismét uj egyedáruságra 
nyílna kilátás. — Azután a kamara a hirdet­
mény egyes pontjaira nézve nyilatkozik. A vál­
lalkozók megjelöléséül használt „nagyiparosok“ 
helyett „iparosok és üzletemberek“ kitételt 
ajánlja. A posztó-, gyapjú- és bőrneiniiek ké­
szítésére szükséges anyagoknak oly gyárakban 
leendő előállithatását is kívánja, a melyek nem 
képezik szükségkép a vállalkozók magántulaj­
donát. Az összes szükségletnek az alkalmazott 
anyagokhoz képest három csoportra való felosz­
tását az ügy természete által teljesen indokolt­
nak tartja, de kisebb részletek szállítását is 
megengedhetőnek tartja, a melyeknek alkalmas 
minimumát meg lehetne állapítani. Végre kí­
vánja, hogy a minisztérium az olyan ajánlatok

fiSllABÁl, u

— Regény a tengerészéletből, bárom kötetben. —

Irta a „Rockiuglia m“ szerzője.
Fordította Koinpolthy Tivadar.

Harmadik kötél. — //. rész.
(63-ik fűl j tatás.)

Mrs. Vaughan nagyon jói tudta, hogy mi 
oka Daruié asszony szenvedésének. Hallgatag 
nézte sápadt arczát, és szánta őt. Tudta, hogy 
a vigasz csak vigasztalhatlauná tenné öt. Kí­
mélte fájdalmát s nem adott hangot gondo­
latainak.

Darcie asszonyt néhány nap óta a tolvaj­
láz gyötré. E mellett az a gondolat, hogy férje 
tudta nélkül Herbertnek viszonyát leányához 
helyeslé, abba beleegyezett, s most úgy találja, 
hogy férje teljesen ellenirányú tervekkel fog­
lalkozik leánya jövőjét illetőleg. Az a gondo­
lat nagyon elszomorította őt s nagy lelkifurda­
lásokat okozott neki.

Az orvos remélé, hogy a jó asszony né­

hány nap múlva felgyógyul, de a baj csak nőtt 
s nem sokára be kelle látnia, hogy nagyon csa 
lódott reményében.

Az ön betegje roszabbul lett, s Nora, ki 
teljes lélekkel az övé volt, ugyanazon beteg 
ségnek jeleit rnutatá. A tábornok gondolko­
dóba esett; szerencsére a „Brillant“ hamarabb 
kapott parancsot az elutazásra, mint előbb 
gondolták s ez nagy könnyítés volt a vendé­
gekre, nem kevésbé a vendéglátókat illetőleg, 
mert a beteg mit sem akart arról hallani, 
hogy az admiral házába menjenek, a mire is­
mételten erőszakolva volt.

Nora, m után eme kedves barátai elha- 
g'ák, teljesen anyjának szentelhette magát, de 
legbizalmasb érülközéseikben is hizonyo - bizal­
matlanság uralgott köztük, mert bizonyos 
tárgyra vonatkozólag a legcsekélyebb czélzást 
is a legfigyelmesebben kerülték. Mrs. Vaughan 
volt most az egyedüli bizalmas személy. Nora 
sápadt arcza s beteges lénye majdnem ép an­
nyira érdeklé, mint mr. Daruiét s mindnyájuk 
nagy vigaszára, a jó barátnő teljes bizalomban 
részesült mindenkor.

Ez alatt Darcie nemcsak neje végett, ki 
iránt őszinte ragaszkodást érzett volt. aggódó, 
hanem Non miatt is, ki oly beteg s levelinek 
Tátszék. Chartres, kivel meghitt viszonyban 
volt, folyton a házban tartózkodók, hanem 
Nora, bár legnagyobb szívességgel bánt min­
denkor vele, majdnem telje en elmaradt láto-

; az az összekötő kapocs, mely a tanári testüle- 
rendezese meg e ho-, tét, — ha ugyan van ilyen, — az egyház kor- J 
a mikor a tisztuji- mányzó tanácsával, a presbyteriummal össze­

kösse ; nem adatik arra alkalom, hogy az is­
kola beléletére vonatkozó dolgok megbeszéltes­
senek, indítványok tétetvén, azok megvitattas- 
sanak ; nincs meg az a jóakaratu felügyelő 

j testület, mely a zsurlódások közt — pedig 
Köztudomásúlag a vidéki tanárok legna-1 ilyenek minden iskola életében merülhetnek, 

gyobb része theológusokból, mindkét rendbeli j sőt merülnek is fel — elfogulatlan igazságot 
lelkészképességi vizsgát letett egyénekből áll,; szolgáltasson. Ilyen helyeken már a tanárok 
kiknek egy része anyagi szükségtől kénysze-; elszigetelten állanak. A presbyterium csak is 
ritve fogadta el a káplánságnál valamivel jö- j annyit foglalkozik az ily középiskolák ügyeivel, 
vedelmezőbb tanári állást, —- másik része pe-1hogy a félévi vizsgák idejét megható­
dig talán rábeszélés, jobb jövővel való kecseg- rozza, azokat megtartja ; félév közepén 
tetés reményében, és talán annak meggondoló- i az iskolákban az elöhaladást egy pár presbyter 
sában, hogy a ki majd iskolavezető akar lenni, j jelenlétében elnökileg megvizsgáltatja, 
annak szüksége van a gyakorlatra is, — s mindezeket pedig a kanonika vjsitatióval f e- 
végre egy része a tanári pálya iránti bajiam-jlül vizsgáltatja; s mindezen visita- 
ból. — Lett légyen bármiként a dolog, elég.tió s vizsga eredményét tudomásul 
az hozzá, hogy állásukat ideiglenesnek tar-! v e s z i ; de semmi más ponton a tanárokkal 
tották, és talán tartják most is sokan. De szó- j nem érintkezik.
moruan csalódnak! — A mint egyszer elfő-1 Nekem ez ellen a sok mindenféle visita- 
gadták állomásukat, ha csak valami nexus nenrítio ellen semmi kifogásom, bár ez a sok a bi- 
segít rajtuk. - óh mert a nexus minden —; zalomnak nem nagv jele: sőt bizonyos tekin- 
vagy legalább is sokat ható, — ott maradnak j tetben szükségesnek is tartom. Csakhogy álljon 
végképen, az lesz rój ok nézve a hely. a hol; az annak megvizsgálásában, hogy a tanar hogy 
tengődniük, s a hol balniok kell. — Ezek már tanít? mit tanít? ne pedig abban, hogy á
látván, hogy korukbeli egyének, — kik talán 
több szellemi s pb isikai képességgel ninc-enek 
megáldva, mint ők, — mert káplánok valónak 
és mert azt a botlást nem követték el, hogy 
vidéken tanárok legyenek, nem ritkán jövedel­
mező állásokat foglalnak el: elkeseredést érez­
nek magukban, mely gyakran helyüket 
majdnem egészen tűrhetetlenné, foglalkozásu­
kat pedig gépiessé teszi. — És ez egyik lé­
nyeges baja a vidéki kisebb középiskoláknak.

Ha már azok, kik hajlamból választották 
a tanári pályát, tapasztalánk azt, hogy na­
gyobb iskoláink tanári székei megiirülésénél rá- 
jok figyelem fordittatik; ha a másik része pe­
dig tudta azt, hogy lelkészválasztások alkalmá­
val az illetők által az ő nevük is javaslatba 
hozatik: ha egy szóval, megvolna részükre a 
jobb anyagi helyzettel kecsegtető jövő remé­
nye : nagyobb lelnesedéssel járnának el műkö­
déseikben. Nemcsak, hanem akkor nem kellene 
aggódni, hogy megüresedett tanszékeinket hogy 
töltsük be ?

így pedig hova jutunk ? Oda, hogy ma­
holnap a megüresedett vidéki tanszékekre kellő 
képességgel bíró egyéneket alig fogunk kap­
hatni ! Ha vállalkozik is valaki: vállalkozik 
1—2 évre, — mint ez nálunk is történt — 
azután pedig megy oda, hol legalább a jövő 
reménye táplálja.

Eszembe jut itt, hogy némelyek azt szok­
ták mondani: ismertessék meg magokat azon 
egyének, tegyenek névre szert! De

gyermekek minden ilyen viritatió alkalmára 
mit tudnak ? Ezen tudás fián: utat hatásáért műi­
den visitatió előtt több napig ismételteim kell, 
az időt pazarolni, — a mi pedig kevés tanárral 
bíró iskolákban nagy veszteség: kétszeresen 
nagy pedig az oly iskolákban, melyeknek nö­
vendékei több felekezetbeli, kik ünnepeik alatt 
— hol az egyik, hol a másik, hol a harmadik 
csoport — az iskolákat nein látogatják. — 
Hogy a gyermekek valamely tantárgyban mily 
elöhaladást tettek: az a félévi vizsgák alatt 
ngy is kitünhetik. — Canonica visitatióra pe­
dig főkép akkor volna szükség, ha a tractus 
kiváló gondjai közé sorozná a kebelében levő 
középiskolákat. — De mig a népiskolák álla­
potát tüzetesen ismerteti, a jobb tanítókat név- 
szerint felemlíti, addig a középiskolákról hall­
gat, — Tehát sem a tractus, sem a superin­
tendents ! — Pedig talán nem lenne felesleges 
tractualis gyűléseken is szellőztetni az egyház­
megye felekezeti középiskoláinak ügyét. Ki 
tudja, az egyes egyházaknak közügyekért még 
lelkesedni tudó küldöttségei közt nem lenné- 
nek-é olyanok, kik áldozataikkal segítenének a 
terhek emelésében ? Nem lennének-é olyanok, 
kik az iskola jóhirének terjesztésével, — fel­
téve. hogy azt megérdemli, — eszközül szol­
gálnának a növendékek számának szaporítá­
sára? sat.

Nem folytatom tovább. — Tudom, hogy 
némely tárgyat kellő világításba nem helyez­
tem, sokat pedig elhallgattam. Tudom azt is,

hogyan? Hisz működésűk nagyon kis körre, hogy még így is lesznek, kik soraimban nem az
szorítkozik, központoktól pedig többnyire távol 
esnek. Irodalmílag ? .... Ilyet csak az mondhat, 
a ki nem ismeri a vidéki tanárok helyzetét, a 
kik iskolai tantárgyakkal és órákkal tulhal- 
mozva vannak, a kik nem ritkán a megélne- 
tésre mellékórákat is adni kénytelenek, s a 
kik családok körében legtöbbnvire anyagi gon-

gatásaikor s midőn jött. oly hallgatag oly el­
merült, az előtti énjével annyira ellenkező 
volt. bogy Chartres a legnyugtalanabb, a tá­
bornok pedig elégedetlen lett. Mialatt azonban 
Sir Edvin gyakori végnélküli látogatásaival 
még most is, midőn majdnem senki sem fo­
gadtatott el, mit sem gondolt, addig mások, 
kikre sokkal kevésbé tartozott, nagy érdekelt­
séggel viseltettek a dolog iránt, mely már a 
nagynéne nyelvére került. Timmins kapitány, 
ennek tudtán kívül, mindenesetre akadályául 
szolgált, a mennyiben állhatatosan azon véle­
ménye mellett maradt, hogy barátja, Sir Ki­
vin. ama „Serey“ nevű nagy hajón, melynek 
parancsnokságát a kapitány haldia után át­
vette, vele Augolországba vissza fog térni.

A báróval, kit sokszor fölkeresett, gyak­
ran közölte e tekintetben! kívánságát, liánén: 
Sir Edvin nem volt arról hires, hogy nagyon 
határozott feleleteket adott volna, hu nem volt 
rá tökéletesen szüksége.

S a kapitány annyira is ment. hogy Char­
tres jelenlétében erről, mi t elhatározott do­
logról tett említést, de érdemes barátunknak 
lelke nem mindig azon a helyen volt. bolteste, 
s e tárgyat sobse méltatta egy komoly gondo­
latára sem.

Ideje volt szilárd határozatra jutni, é- 
Timmins, ki nun kételkedek, hogy Sir Edvin1 
kajütte-jének még üres felét elfoglalja, megl.i-™ 
lógatta öt, a dolgot véglegesen rendbe hozni.

ügy iránti érdekeltséget, hanem rósz akaratot, 
vagy legalább is „Cicero pro domo sua“ ke­
resnek és találnak. Az én czélom pedig nem 
ez vala. — Vagy van szükség a vidéki közép­
iskoláikra a közügy s különösen anyaiskoláuk 
érdekében; vagy nincs. Ha van, akkor része 
süljenek olyan figyelemben, hogy czéljuknak

— Kedves Sir, — mondá — jövök az 
ön hajómon! hazautazásáról értekezni, A „Se- 
rey“ e héten elindulhat, miután azonban ez, 
ön számára igen rövid határidő lenne, megkér­
tem a hu jóügynököt, hogy számomra bárom 
napi kegyelmi veszteglőit engedélyezzen s re­
ményiem, hogy önnek teljesen elég lesz. Ak­
kor épen a legjobb időben érkezünk Angol- 
honba, hogy a telet megcsalhassuk.

Sir Edvin nagyon örült, hogy Timmins 
kapitányt láthatta s nagy tiszteletet érzett 
in.ut.t. hanem rögtönös tervektől ép annyira 
idegenkedett, mint íöktönös mozdulatoktól. Ki­
válókig meg volt lepetve, s időt vett a fele­
lésre. Érezte, hogy elég természetes, az ő hon­
vágyát jól ismerő kapitánynak azon meggyő­
zd,lese, hogy ily alkalmat felhasználnád, s hogy 
nehezen fog esni neki magának — nem is em­
lítve Timmins kapitányt -- kielégítő okát átadni 
a capon tovább maradásának.

— Mrs. Turnbull, —■ szólt Timmins ka­
pitány — ön s az orvos velem fognak jönni.

— Én is önnel tartanék, kapitány ur, — 
szólt Chartres — de az én készülődésemre 10 
sót 12 nap sem volna elegendő. Azonkívül ro- 
szu: is> érzem magam. Legjobb lesz, ha nem 
megyek.

Tagadhatatlan, hogy Chartres e szavai 
r ppint fi'lejtőkig hatottak a kapitányra. Azon- 
kr iii. hogy pénzbeli vesztesége volt, még at- *

Fővárosi élet.
(*) A Kisfaludy társaság e hó 8-án tartó 

25-ik közgyűlését. Négyszázad óta ünnepli te­
hát e 38 éves társulat Kisfaludy Károly szü­
letési napját.

Még csak az öreg T o 1 d y él az alapí­
tók közül. Az elnöki beszédet is ő tartó. Hang­
súlyozó ^ a családok magyarosítását, e czélból 
a növelés gyökeres reformjának szükségét. El­
mondó a nőnevelés fejlődésének történetét. 
Felhívja az írókat, nőket s minden hazafit, 
hogy a magyar nevelés ügyében közreműköd­
jenek, karöltve a Kisfaludy-társasággal, mely 
főleg a magyar nők képzésével foglalkozik.

G r e g u s s Ágost titkár évi jelentését 
olvasó fel; elsorolja, micsoda müveket adott 
ki a társaság a múlt évben ? Sajtó alatt van 
Moliere IV-ik kötete, Georges Eliot „Middlen- 
marck“ nagy regénye, az első magvar rensze- 
szeres dramaturgia Szigligetitől, Bartalus hazai 
népdalok 2-ik kötete, Kazinczy s Cserei leve­
lezései. A jelentés előadja még a tagok mű­
ködését, jelenti az uj alapitó tagokat s a ha­
gy ománvozókat. Sajnálattal említi végül, hogy 
az írói tulajdonjog kérdése még nincs megoldva.

Szász Károly felolvasó Arany László 
„A hunok harcza“ czimü költeményét. — 
E mü irányezikkszerü, a magyar és német közt 
fennálló gyűlöletet tárgyalja.

P u 1 s z k i Ferencz a „Budapesti szem­
léből felolvasá „Adalékok a hazai műtörténe­
lemhez“ czimü értekezését.

Gyulai Pál „Sellő“ (vízi tündér) czi- 
men balladát olvasott fel, s az tetszéssel fo­
gadtatott,

Dalmadi Győző „A rémlátók“ czimü 
költeménye, mely sikerült, a nemzet nvomott 
hangulatának emelésére czéloz.

Tóth Kálmán a pályázatokról tesz jelen­
tést; a lvrai pályázat nem sikerült, az aeso- 
pusi mesék közül nyert „A kecske tragédiája“, 
szerzője Névy László, megdicsértetnek Rónai 
István s Csalomjai meséi.

A központi ellenzéki kör vasárnapi köz­
gyűlésén elnökölt Simonyi Ernő. Volt harcz, 
csak ugv pattogtak a szólövegek. Sokan voltak, 
kik az ellenzék árnyalatait össze akarták ve- 
szitni. de végtére is háromszori szavazás után 
elfogadtatott Á1 d o r Imre azon indítványa: 
„mondja ki a közgyűlés, hogy a központi ellen­
zéki kör, úgy czéljáit, mint elveit illetőleg ma 
is rendületlenül azon alapon áll, a melyen ala­
kult. “

Helyettes elnök lön: Gubodi, alelnök Ko- 
rompai Ágost, igazgató Száváid Vilmos; minde- 
nik balközépi.

Választmányi tagok: Mezei, Paczona, Ple- 
yer, Csanádi, Szederkényi, Guthy.

Ezentúl mérsékelt dij mellett vidéki 
tagok is vétetnek fel, s a körnek szívesen 
látott vendégei lesznek.

Még felolvastatott egy kérvény az or­
szággyűléshez a választási törvény ügyében, ezt 
Simonyi E. elnök nyújtja be.

A magyar írók és művészek társasága 
vasárnap Hatala alelnök elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott. A múltkori sza­
vazásnál Paulai és Nádav egyenlő szavazatokat 
kapván, szükebb választás ejtetett meg, mely­

től is kelle tartania, hogy kinevettetik. Hely­
zete nagyon furcsa volt.

Timmins kapitány haladéktalanul a ha- 
jóügynökhöz sietett, hogy közölje vele abbeli 
elhatározását, hogy lemond az elutazás idejé­
nek 3—4 nappal való elhalasztásáról s az ere­
detileg meghatározott időben óhajt elutazni.

Innen nagy szomorúan lakásába sietett; 
mielőtt haza ért volna, közvetlen lakása előtt 
fogadósát találta, A fugadósné beszélgetett cgv 
szomszédnőjével, ki ép oly kedély hangulatban 
volt, mint ő.

- Mrs. Darcie tehát nagyon beteg s azt 
mondják, hogy arcza egészen beesett s hal­
vány, mint a fal. — Szólt Blackvell assz mv 
rnrs. Secondhop barátnőjéhez;

— Nos, nem találja ön ezt egészen ter­
mészetesnek, — feleié emez — a tábornok 
már régóta nagy figyelemben részesíti a \én 
Sir Edvin Chartrest s ennek pénzét, s ez, da­
czára a megkülönböző tiszteletnyüvánitásoknak. 
még most is tartózkodó s nem akar egvátalán 
nyilatkozni. Nem természetes tehát, hogy a 
hölgyek betegek? Várjon csak. kérem, ha ne­
tán Chartres ur nyilatkozni talál, azonnal ép 
egészséges lesz, mind maga rnrs. Darcie, mind 
pedig leánya.

(Folyt, következik.)
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néi 19 szóval 15 ellen Paulai választatott meg roppant fontossággal birand. Az
I patok most veszteg állanak;

európai csa- 
uj erősítést

várnak.
A spanyol karlistáknak ismét kedvez a 

szerencse. A nép több bizalommal kezd visel­
tetni irántuk; a kisebb községek önkint kó­
dolnak meg nekik. Don Carlos bőven látja ei

álasztmányi tagnak ; ez alkalomból felhozatott,
Dog)1 még bizonytalan, hogy Paulai Kolozsvárra 
megy-e ? A jövő évi előirányzat 847 frtnyi fe­
lesleget mutatván fel, elhatároztatott, hogy a 
feleslegből az előirányzott üOO írton felül még 
400 ft fog külföldi hírlapok előfizetésére for-
dittatni. Végül Mende Bódog terjesztette elő őket pénzzel s a nép élelmi szerekkel, 
azon indítványt, hogy az irók és művészek tár-; Olasz és Francziaország közt ismét
sasága roszalását jelentvén a sajtó terén elő- helyre állt a régi jó viszony. Az olasz kamra 
fordult sérelmeknek párbaj általi megtorlása1 megmarad polezán ; visszavette lemondását.
felett s bizottságot küld ki, mely előterjesztést i ----------
tegyen egy becsületbiróság alakításának és ha- ..... . ,,
táskörének módozatai iránr. Ez indítvány bősz- - . — Torok Janos megnali.

indit-
— Török János

szabb vitára adott alkalmat, melyben az indít-1 ^mert név volt ez Született Tapolcsán s az 
vánvozón kívül Mudrony Soma. Visi I. Sonnen- fferhazy-csaladnal gazdatiszt volt De iro- 
feld. Balázs Sándor. Keszler J. vettek részt. da,m‘ müve, figyelmet keltettek 48-ban 
A vitában roszalólag emlittetett meg, hogy a1 bonvedkedett. Tudományos képességé ot a ma- 
sajtó. minden megjegyzés nélkül közölvén az|6Jar akademla. ta"J;lI,,ak soraba emelte’ 5 maJd 
újabban felmerült párbajokat, azokat mintegy j 
helyeselni látszott; Mudrony Son.a azon indit-1 
ványa, hogy azon tagok, kik párbajt vívnak, 
rekesztessenek ki a társaságból, elvettetvén, j 
Mende azon indítványa egyhangúlag elfogadta­
tott. és az öttagú bizottságba Jókai Mór, Mende 
Bódog, Dárday Sándor, Hatala Péter és Balázs 
Sándor választattak.

állotta a viharokat. A miben az igazgatóság 
tapintatos vezetésének s szakértelemmel páro­
sult buzgóságának nem kis része van.

* Színház. Holnap szerdán adatni^ fog 
színpadunkon: „SALOME“. Józsika Kálmán b. 
színmüve. A czimszerepet Törökné játsza.

* A tombolajátékra a következő adomá­
nyok küldettek be: Bikl Gizella egy irószek- 
rénvt, Michalovits Istvánná egv favirágtartót, 
orvos Popper Alajos egy dohánytartót, egy po­
harat, Ferenczv Alajosné egy üveget és egy 
poharat, Ungvári Eszti egy látogató-jegytartót.

Országszerte •B- Györffy Sámueiné egy zsámolypárnát,

meghalt. Temetése holnap délután lesz. Nyu­
godjék békével a kis ártatlan!

* Benedek Aladár (Náray Ivan) legújabb

— Szerelmi tragédia. Múlt 
Becsben igen szomorú eset történt. S em m 
1 e r Frigyes, a nyugoti vasút egyik "

kenteken 
0 em 

kitűnő
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íp.) Münchenben a kolera már
ben van. Mikor legjavában dúlt ott a vész, a 
magyar királyné ép akkor időzött ott leánya 
látogatásán s az udvarnál tapasztalnia keile, 
mennyire félnek még a trónhoz legközelebb ál­
lók is a kolerától. Egy nap azon akaratát nyíl 
vánitá, hogy a kolerakórházat megakarja láto­
gatni. Minden ellenbeszéd hasztalan volt. A 
magyar királyné elment: ágytól ágyhoz ment. 
szívélyesen beszélgetett a betegekkel s kezei­
ket megszoritá. Természetes, hogy ez esemény 
egész Münchenben a legóriásibb feltűnést okozá 
s most ott a legnépszerűbb jelenség — a ma­
gyar királyné.

Egy párbaj vége. Olvasóink bizonyára 
még emlékeznek arra. bogy lapunkban pár hét­
tel ezelőtt G h i k a herczegnek S 0 u t z 0 
lierczeg által párbajban megöletését jelezök. 
Most arról tudósíthatunk, hogy a melun-i bíró­
ság tegnapelőtt (f. hó 8-án) Soutzo herczcget 
e miatt egy évi börtönre ítélte.

A bebörtönzött püspök, I.edochovszky a 
poseni kerületi tábla által nyilvánosan fog ki­
hallgattatni, a törvények ellen elkövetett vét- ] 
ségei ügvében.

Gróf
Kornis Zsigmondné egy hímzett szőnyeget, 
Graeffel Győrfly Róza egy horgolt selyem sap­
kát. egy kézi kosárt és egy hímzett párnát, 
Kaffka József egy ébenferkeretben hévmérőt, Ka- 
rap Mór bronz-állványt, kristályillatszert vi- 

orsz. levéltárnok lón. rágtartóval. egy falegyezőt, egy gyöngykázsze-
Az ötvenes évek elején a „Pesti Naplót“! ^ezét, egy ^mszuszelenczet. Szent,mre, Kal- 

szerkesztette, de az osztrákok mindig háborgatták *
s azzal fel kellett hagynia. Azután gazdászati 
s történeti müvekkel foglalkozott.

Majd az ultramontánok táborába szegő­
dött. A máriacelli hires bucsujáráson ő vitte a 
zászlót. Később a „Pesti hirnök“-öt szerkesz­
tette. s azt a papság szolgálójává tette.

A gunvlapok „Hírnök János“-t carricirozni 
kezdek, a szabad elvű lapok vele élénk, itt-ott 
éless nehány párbajra vezető polémiát folytattak s 
a „P. II.“ semmi sikert nem mutathatott fel.
Fel kell azonban említenünk, hogy midőn a 

szünőfél- bécsi körök Magyarországot a reichsratbba akar­
ták bekényszeriteni, ez ellen Török a leghatá­
rozottabb erélylyel szólalt fel s 
Herman kancellár a kúria függetlenségét akarta 
megsemmisíteni, éles czikkeket irt e terv ellen.
A kiegyezés megtörténvén, Török visszavonult

vegyes költeményei „Árnyak, sugarak“ czim | hivatalnoka, alig 20 éves fiatal ember szerette 
akit megjelentek, a költő arezképével 273. la-jN e u m a n n Terez varró.leányt Szerelmüket 
pon csinos kiállításban. Benedek Aladár tehet-; azonban nem egyesítettek luzassag áltál, mert 
ségesebb költőink közé tartozik. Fent jelölt a leány zs,do volt s szüle, nem akarak keresi 
müvében is több sikerült költemény van, me- j tyenyhez adni. A hív szeretők ekkor e,határ- 
ivek méltán figyelmet keltenek. Szerző bizto- j zak. hogy együtt meghalnak. I entek reggel a 
san kezeli a nyelvet és teknikája is nagy gya-j szerelmesek elmentek az angol király--Szál. 
korlottságot mutat. De úgy tetszik nekünk, .lód iba; Se m m le r kifizette az c.su emele- 
hogy épen az ő érdekében ajánlanunk kell, ten elfoglalt szobája beret s aztan belülről be- 
mikép ne Írjon annyit; hanem tehetségét, mit zárták magukra az ajtót. Levessel délutáni 5 
csak az irigység vitathatna el, magasabb
básu költői müvek előállítására igyekezzék fel­
használni !

Jövő pénteken a városháza nagy termé­
ben Békéssy László gazdászati tanár fog felol­
vasást tartani, mit ajánlunk az érdeklettek 
figyelmébe.

Részvéttel halljuk, hogy Tóth József 
főreáltanodai igazgató 

vissza-
man egy marvagy-urnat, GerebiFulop 1 szelencze fgjsko]ai taniir s városl 
szamoczat, 1 db. baraczkot, egy tengeri rákot, Sul „ beteg; óhajtjuk, liogv mielőbb 
1 doboz füget 1 palaczk ananászt, 1 palaczk ,|y- tanügy.
vegyes befőttet, 1 csomag pozsonyi kétszer sül- I - J * c„„___ _
tét, I palaczk mustárt, 1 palaczk rozsólist, I 
gyufatartót, 1 doboz tejkivonat, Csátliv Károly 
8 darab könyvet és egv emlékkönyvet, Gyürky
egy veres bőrű irószékrényt Rótt Lipót és|szédok Rz m betörték egy 
testvere b darab szalmaskatulat, 3 palaczk illat- - - - - •................... ■
szert. 2 darab szappant, 6 pár kézelő-gombot, 
Gyulai Sámuel 1 szivart, 1 óraállványt, egy 
lámpatálczát.

A reáliskolai felügyelő bizott­
mány tegnap délután ülést tartott 

midőn Zichy 8 az intézet anyagi és szellemi érdekei felett 
történtek eszmecserék.

Julius Caesar Debreczenben. No
a színpadon láthatjuk meg. A britt óriás

csak

Egy gyermek megégése. Ma reggeli 10 
órakor a bárányutezai szélmalomban Lukács 
János házának egyik bezárt szobájából iszonya- 

N ; tos gyermeksikoltás hallatszott s amint a szom-
5 éves lánykát, 

‘Lukács Juliánnát égő szalma közt lángban 
találták. Ezen gyermek nem megégve, hanem 
a szó teljes értelmében perzselve van, oly 
annyira, hogy dr. Kempf sz. áll. honvéd főorvos 
az élet mentiietlenségét kimondó. Úgy kelle tör­
ténnie, hogy í z anya a két gyermeket, egy 3, 
és egy 5 évest szobájába bezárta. Mialatt a pi- 

1 aczra ment volna, a kis leány székre felállt és
fent1 a 8('ren(*áról levette a gyufákat, — az ágyból 

. - . , . , ... ... szalmát vett ki és azt felgyújtotta. íme ismétezimzett darabja nem sokara színre kerül..le-| áldozatja az anyai gondatlanságnak. Va
meszetes, hogy a czimszerepet Ilonái jatsza.
Ily darabokat mindig örömmel üdvözöl szinpa

a levéltárnoki állomásra; ezután meg némi '•í;u“n* uumuja nem Mnwm =/,.uic jvcim. -1 áldozatja az anyai
publicistikai kísérletet tett. mint a „Magyar j111 sze*e:’’ {10p a czimszeiepet Rónai játsza. jóiban szükséges volna, hogy az elöljáróság szi- 
Allam“ társtulajdonosa, de ettől is nemsokára Jy darabokat mindig örömmel üdvözöl szmpa- bbM örk°ödnék a’szegtny gyermekek ápol- 
visszavonult. Egész életén át a legszorgalma- dunkon Debreczen varos művelt közönségé. tatása s élete fölött és a törvények szigorával sabb könyvgyüjtő volt s hátrahagyott könyvtá- .. * A koleraárvák s özvegyek javára be- .‘Öndatlan szüléket °
rónak „Hungaricum“ s politikai része páratlan. 16-vü,t adományokból az utóbbi napokban jelen-1 * v t neiüséaért egv «nlicziai izraelitaE könyvtárt Schlauch 'szatmári püsJk vette! ^ebb összeg adatott ki segélyezésre a jo- yan t
meg tőle, de meg nem száll,ttata el. Meglehet,jS *k>J z tartatik jövő kedden a f1.^?1 megszökött, s másodszor is házasságra

városi színházban, mire felhívjuk az ifjúság; lePett’ természetesen fiatal menyecskével. . 
figyelmét. A nagy zenekart Znojemszki Gyula A polgári kör saját könyvtara gyarapi-
fogja vezérleni. A magyar tánezzenerészeket tasara a .Fehér ló “-ban jövő szombaton, febr., , . ... . - -.........™
Balázs Kálmán jeles zenetársulatával játszandja 14-én zártkörű tanczvigalmat rendez. Belepti | J^J^jendbehjelent be a megyek 
ismert kitűnőséggel. Az Ízléses és változatos jegyek 1 ltjával ^ a meghívó előmutatasa mel- 
tánczrendről kellőleg van gondoskodva. Az été- válthatók előre is Otrokocsi Végh János- 
lek és italok pontos kiszolgáltatását Torma 
István válni ta el. A ezukrászatot Vikol
János. Tetszés szerinti álarezos öltönyöket mér-

iiogy a fájdalom, hogy könyveitől megválnia 
kell. lényegesen hozzájárult halála siettetéséhez. 
Török János 68 évet élt. A legalaposabban 
képzett, magvas magyar irályu publicista volt; 
hamvai nyugodjanak békével!

l,J5íO\SA(iOk,
Nyílt köszönet. Vízvári ur az árvaház

óra előtt a pinezér két lövést hallott a "su­
bában. A helyett, hogy felfeszitete volna az sí" 
tót, értesité az esetről a rendőrséget, nieiv 
aztán betöreté az ajtót. A szoba közepén fe. 
küdt a leány, mellén keresztbe tett kezekkel $ 
ágyteritővel betakarva ; közvetlen mellette fe_ 
küdt Semmler, fejét a lány mellére nyugasztva 
szétzúzott homlokkal. A pisztolyok ott feküdtek 
jobbról, balról s vízzel meg golyóval voltak 
töltve. Az asztalon 4 látogatójegy feküdt. \r 
elsőn ez állott : „Becs város tisztelt polgár- 
mesterének Közös sirért. esedezik Semmler 
Frigyes és Neumann Teréz.“ E névjegyet 
mindketten aláírók. A másodikon: „Az am-ol 
királynő szállodában a számla ki van fizetve” s 
csak netalán! bepiszkitásokért keilend fizetni 
Becs, febr. 6. 1874. déli 12 óra.“ A harmadb 
kon: „Házasságunk rövid napjai boldogok 
voltak : mi boldogan, de drágán éltünk. Ismét­
lem, a szálloda számlája ki van fizetve. Becs 
febr. G. 1874. déli 12 óra.“ A negyedik kártya' 
mely valószínűleg közvetlen a halál előtt íra­
tott, következőleg hangzik: „Ajánlva roko­
nainknak. Kedvesem s arám szerelme irántam 
oly nagy volt, hogy én a nagy szerelem iránti 
tiszteletből, csak akkor határoztam magam e 
lépésre, mikor már minden, magunkkal "hozott
pénz............“ E kártya befejezetlen maradt.
Az asztalon ott hevert még egy bezárt levélbe 
riték, benne egy száradt virág. A borítékon • 
„Szerelmem első napjaiból.“ A boldogtalan 
szerelmesek közrészvét mellett temettettek el

ORSZÁGGYŰLÉS
— A képviselőhás febr. 9-ki ülésén

nál, Tóth Lajos és társa vaskereskedésében, a 
kör helyiségében, este pedig a pénztárnál. —

I javára 50 irtot küldött hozzám: — fogadja az I sékelt díjért megrendelhetni Püspöki Imre fö- 
Ferencz Józsefnek orosz- illető e nemes szép tettéért az egylet nevében ‘ ruhatárnoknál a színházi ruhatárban. A bementi

köszönetén].
Franczia lapok

országi Htjából a legjobb következtetésekre jut-1 hálás köszönetén]. Gróf Bethlen Mikó-Róza, i dij csak a rendes marad, azaz alsó és közép 
nak. Azt mondják, hogy a keleti kérdés ez ál- elnök. j páholy 4 frt 50 kr. — Családi páholy 7 írt.
tál bizonytalan időre el lesz napolva, mi által! * A debreczeni Istvángözmalomtársulat Másodemeleti páholy 3 frt. 50 kr. — azon
a béke hosszú időre biztosítva van. Azt is hi- j üzleti mérlege már elkészült. A legközelebbi megjegyzéssel, hogy minden páholyba menő
szik. hogy Ausztria szövetségre lép Muszkaor- j választmányi ülésen — csütörtökön — fog az egyén köteles magát földszinti 1 frtos jegy-
szaggal. Persze, hogy Magyarország tetszvény-josztalék iránti javaslat közgyűlés elé terjesz- gyei is ellátni. Bementi dij: a terembe és 
jogát számba sem veszik. Pedig a magyar.tés végett, megállapittatni. Úgy tudjuk, hogy földszinti zártszékre 1 frt. oszt. ér. Emeleti
veto is ér valamit. — legalább is annyit, nemcsak a legközelebbi országos csapások rom- zártszékre GO kr. Karzat 30 kr. Tisztelettel óokolt a lágytól, midőn fellelték, s 
mint a hires franczia lapok kancsukapoli-‘ bolása nem hatott kártékonyán az Istvángőz- kéretnek a t. ez. bérlő uraságok páholyaik alatt ki is adta a lelkét.
Okúja! ! malom üzletére, sőt az üzleti eredmény igen meg vagy nem tartása iránt február 16. déli * Névcsere. Tegnapi számunk

Az arany partokon ismét kiütött a há-ikedvezőnek mondható. A részvényesek szép 12 óráig rerdelkezni. Kezdete 8 órakor. rovatában entkeim“ név helyett I eldheim 
ború: a legyőzött zultán pár nap előtt meg-1 osztalékra számíthatnak. Örvendünk, hogy e1 * Gyászhir. E g v ii d Istvánt, szintársula- olvasandó,
halt s most az országban mindenütt népfelke- régebben fenálló társulat, mely oly sok jóté- tunk egyik kitűnő tagját s családát mély fáj- 
lés van s több erőd épül. miknek némelyike konyságot gyakorolt fenállása óta, ily szépen ki-; dalom sújtotta, két éves kis fia ma hajnalban

Kezdete 8 órakor.
* Ama rablóbanda, mely a gazdasági tan­

intézet földmives iskolájában garázdálkodott, 
még mindig Debreczen környékén van; de bi­
zony senki sem néz utána. Két nap előtt, hír 
szerint, e banda a bagosi csapszékben tartóz­
kodott.

* Megfagyott. Egy napszámost találtak 
ma reggel Szécbényiutcza végén a sátrak közt. 
Neve Nagy Sándor, 40 éves, nőtlen. Már hal

pár

„ikerekitése ellen, valamint Szolnok megyét a 
1S6S. évi XXXVIII. t. ez. módosítása iránt. 
Ezek a kérvénvi bizottsághoz utasittatnak. Mol­
nár Antal a tanügyi bizottság nevében beterjeszti 
az ifjúság fegyvergyakorlatáról szóló törvényja­
vaslat feletti jelentést. Kinyomatik és ki fog 
osztatni. Szlávy J. bemutatja a kir. szentesítést 
nyert törvényjavaslatot a keleti vasút függő 
adósságainak rendezéséről, melv kihirdettetik.

— Kossuth Lajostól a „Magyar Új­
ság“ mai számában levél jelent meg. — 
Válasz ez Madarásznak, a ki hazánk Ia- 

percz; kossága pénzügyi nyomorának javitha- 
Itására nézve Kossuth tanácsát kéri. E 

hirdetési j levelet ismertetni fogjuk.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.

H I &>

Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.
I. Bécsbő! es Pestről Kassa felé.

B-Scdészakiv.iö. 8 — 
„ állam v s : • 0

Budap *hí 7 |30
Ctogje d 10 ii8
S-.--i.ok 1. !22
r. I.ad:.;:y y. I
1 ><.t r-ic/en 3
Szerencs k í
Vi-kolcz 9
f.asaH érk. 11

. p. napszak p. üapsz. P- napszak o. P uautizaK o. u.dO reg-11. Krssh ind. 5 fegg. 9 20 dév)i. 6 1 délutáníj 45 Miakoicz 42 1 41 déhit. 9 24 estérj
Szerencs 8 53 4 14

»18 „ 4 — reg. Nire^yb. 10 43 délelőtt 7 17
>126 éiiöL (j 1G r Debrecz 12 43 10 12 **-!> ; - 3 25 délut.í 52 r 11 36 d.e. P.-Ladány 24 12 •22 6 29 este.30 röggel 20 d. u. Scolnok 4 54 4 40 r«? 1:14 éjjel.48 •J^P"'ód erk. r 4ö 5 59 1 49 jf

Budán mt B 6 $1 8 45
51 dolufau 8 — reggel üics allam „ 6 3 6 9 éa‘, ,.
— este 11 43 iftiie »• v. 6 20 6 24 »

II. Becsből es Pestről Arad és Temesvár felé.

Béo északiv.
Budapest

ed

85 z-j-'í a- 
Canba
Ara. I
V inga
] CLEUSVár

III. Bécsből es Pestről Nagyvárad felé.

északi v. 
r állam v „

1 udaptat „ 
Cit-gled ,
B.-Ujtalu7 [ 
N. Várad érkéz.

napszak «*• I p. napszak 
S1-0 regg. 
ti 145 „
d j26 «,te.
y 118
2:10 regg.

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.
p. napszak ó. p.a apS/.ak ó. p nap-szu E ó P- naps z

8 •>0 rmcsrár indul . . 10 17 reggel 5 5G délutáu20 8 4o \ inga 11 22 délei - t 7 3$40 6 26 Arad érkezés . . 12 12 ■i 40
8 indulás IS 30 9 10

10 15 éjjel Csai.»a n . . 10 11 42 éjjöl.déi . 12 . 3 !í3 2 141 55 r--gg Sr.alnok . 4 ,54 24 regjei5 6 5 35 Ciegled érkeatis .. . 5 '49 OSt J. 5 49
■ 6 6 Pest „ . 8 31 9 45
48 r < 13 Bécs aliamv. , . 6 :l rugg 1. 6 9 este! 9 estve 8 36 „ északi v. „ 6 20 8 21

VI. Nagyváradról Pest és őécs felé.
napsz .ló. P- napszak

S.-Várad iádul, li délei. 9
i.-Újfalu n 12 88 10 27 éjjel.
?.-Lad4ay éraez. 1 23 i 1 45
2ze?léd „ 5 49 5 59 regg
Budapest , 8 31 este. 8 45
Bécs aliamv. „ 6 3 regg. 6 9 e.
„ északi v. ,, ö 20 6 24 „

A .onatok laduds: ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, 
eoreczei. leu. X. V aradon, Kassán, Miskolczou, Szerencsen és Temesvárod, a pályaudvaro- 

K ,i, kitnv-isztett meuetrenneáböl tudnató meg.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a leipe­
res Horváth Sándor részére, kiskorú «urai Eszter 
és Burai Juliannától 70 a írt töke s járulékai erejéig 
lefoglalt iugataii u. m. a debre zeni i9ü3. sz telekjegy­
zőkön when hejegyze« hatvauutezai külvárosi 329'J. sz. 
h izasteleknck alperesi illető é-i 400 afera becsült fele 
rés e f. 1874-ik é\i február hú 25-ik, szükség ese- 
ere márczius hú 25-ik napján d. n. 3 órakor a 
telekkönyvi irodában, kiküldött végrehajtó Kovács 
József által megtartandó árverésen el fog 
adatni.

Az árverési feltételek a következők
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10% vagyi- 

40 f az árverelni szándékozók áltál a kiküldött árverelő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok as 1-ső árverési határnapon csak 
hccsárou f-dül vagy az -u a ‘^-ik árverési határnapon azon­
ban be. saron alól is eladatuak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leü­
téstől számítva az első 14 nap alatt, a 2-ik 1 ho alatt, a 
3-ik 2 bouap alatt az árverés napjától fogva járó 
6 százaiéi kamatával, fentirt telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő, a bánatpénz az e:ső részletbe tudatik.

4. A vevő a vett ingatlannak a leütéstől 14 nap 
malva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga csak 
a vételár teli es lefizetése után fog hivatalból bekebe­
leztem!.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
Ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű 
a ió s egyéb terhet,

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingái lan bármely érdekeit fél kérelmére a 
p t. r. t. 4 9. § értelmében vevő kárara és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsárun alól

( is el fog adatni
Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanra 

í tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi- 
j varnak, hogy igéuykere-eleiket ezen hirdetmény közzété- 
j telenek utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt 
j telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek- ’ 
1 könyvi hatóságnak 1874-ik évi jan. hó 16-ik napján ‘ 
tartott üléséből.

Az üzlet igazgatóság. 71 3—3
Zacharias Alajos

jegyző.

Meghívás!
„A. nagy károlyi önsegélyző népbank“ ösz- 

szes tagjai, folyó év inárcziiis hé 15-ik napján 
d. e. 10 órakor Nagy-Károlyban tartandó tiszt­
újító rendkívüli gyűlésre ezennel meg­
hivatnak.

Tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentőse.
2. Nyolcz havi forgalom és mérleg kimutatása.
3. Az alapszabályok 24-ik §-a szerint péuztárnoki fel­

ment vény kiszolgáltatása.
4. Az összes tisztikar és választmány leköszönése.
5. Uj tisztikar és választmány választása.
6. Indítványok.
Figyelmébe ajánltatik a t. ez. tagoknak, miszerint csu­

pán azon indítványok tárgyaltatnak, melyek kellően iodokolva 
és a közgyűlést legalább 3 nappal megelőzőleg 
— az igazgatósághoz beadatnak.

Kelt N.-Károly, 1874. február 1-jéu.
A nagy-károlyi önsegélyző népbank 

85 1 vezér-igazgatója:
Novak Gusztáv.
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Elófizej
Helyben es ■

I Egy évre 10 frt- 
1 Fél évre 5 , —J

!) Előfizetési pénz 
Főpiac:. I >ri

a szerkesztőségbe 1
^ Előfizeth\
£ T e 1 e g d i K. L| 
^ désében s a szerkea 
£ a postain!

-.V.V.V.V .-.-VAV

Isméi
*#* A koalici 

színre került. Tűnd 
nyeteg, s csábitgatj 
kel. S a kit a 
élénk képzeleteket:] 
látja is, mint ülnefl 
jogi ellenzék egvkJ 
várának pirosbársol 

Jó lesz ezt m| 
Mindenki ajka 

hogy a haza vészé 
látjuk, hogy az 
kormány “ törvény] 
szélére vitt bennüii 

Senki sem ta| 
közösügyes szerződ 
zási rendszer vittel 
És most azok a j<J 
harezot vívtak a kg 
len, önmaguk is 
képtelen dolgokat 

Elkiáltották tel 
ellenzék, mely ama| 
szert mindig veszd 
hazaliatlanságot kő] 
amaz alapon 
hon ügyeinek veze* 

Nem csudáikon 
leleményességén, 
vezet furfangos úti 
bámulhatunk, hogy] 
közül merészelnek 
hogy ama tarthatatj 
pon hajlandók a ke 
is részt venni.

Közeláliuiik pd 
valósuljon. Hiszen 
kimondó, hogy h: 
párttal“ tehár.aj.ihll 
vállaini. A hivó szj 
már jobbról.

S mily csábító 
vak, „minden uj 
mrinyai.iKita- ián), 
mán és G h v c z ’ 
nyújt biztosítékot 
ország zavartalan sl 
lődését előmozdító 

Ez a jobboldal 
mézes-mázos arra ni 
gondolva a miniszte| 
rozásra bírja az illel 

De mit szól eli| 
polgársága, mely 
működni ?

Magyarország 
szolgáltathat oly férn| 
lomnak, a kik azon i 
zstet továbbra is. a 
helyzetbe jutott.

A polgárság azl 
viselőjét, hogy az i.I 
képviselőházban. A* 
ágában sem volt az : 
ügyes kormány szánl 
embereit.

Hiszen ha meg 
gedve a 6 T-ki alapol 
akkor nem választót! 
kát. kik azt Ígérték,! 
alapon álló kormányi 

Mi Béestől függj 
mányt óhajtunk. Epe 
tan minden oly kon 
gyünk, a melv az eJ

TAR«
„IlSZlj

— Regény a tengert szélel|

Irta a „Hoc k i n | 
Fordította ImniG

I/armadi/i Aü/i|
G 1-ik fo|

— Részemről a 
gyenitőnek tartom, Lógj 
nyilatkozni. Hiszen ő gal 
mins kapitány, ki meill 
nagyon bizalmas lábon f 
monda, hogy táulte Cliaj 
hogy rövid idd múlva elL 
pedig ezt nem mondanJ 
végzett tény lett volna I 
mert egy báró nem közöl 
hagyott telepen, mint mif 

— Igaza van, de L 
hogy a tábornok nem haj 
seieteért. Neki kényszerig 
a nyilatkozatra, érti?


